

使徒行传 6:1-8

实践道路：见证

牧师 Brian North

华盛顿州柯克兰市玫瑰山教堂

自1月初以来，我们一直在进行一系列以圣经为根基、但由 John Mark Comer 的一本书的一部分概述的信息。这本书和布道系列的标题是“实践道路”。因此，我们一直在研究耶稣的实践、习惯或纪律，以及我们如何将它们付诸实践。

其中一个基本前提是我们都需要“生活规则”。生活规则是“一套由圣灵启发的实践、关系和承诺，为了我们在基督里的完整性”（Rich Villodas, 《深层形成的生活》）。换句话说，这是一个如何与耶稣同在并更像耶稣生活的计划。

“生活规则”听起来不太吸引人，但实际上你已经有了。问题是：你的生活规则是否给了你正确的生活？正如商业世界中的一句谚语所说，“你的系统设计完美，可以给你你想要的结果。”你的生活规则——塑造你身份的做法和习惯——正在给你它们设计的结果。正如约翰·马克·科默所说，“如果你的情感生活失衡，如果你感觉远离上帝，有压力、焦虑和长期发病，而且你没有成为一个更有爱心的人，那么很可能你的生活系统设计得不好”（科默, 《实践之道》，第163页）。你的生活规则运行良好；问题是它不是一个很好的生活规则。它没有引导你成为创造你的上帝的形象承载者。

因此，到目前为止，在本系列中，我们已经研究了耶稣的8种做法，如果我们将它们付诸于日常实践，我们将以更积极、更繁荣的方式生活，就像上帝设计我们和耶稣为我们树立榜样的方式一样：

1. 安息日
2. 祈祷
3. 禁食
4. 独处
5. 慷慨
6. 经文
7. 社区
8. 服务
9. 最后一个……见证

现在，如果您错过了本系列中的任何信息，我强烈建议您观看或在我们的网站上阅读它们，甚至可以在大厅里拿一份纸质版。更好的是，因为我不是为了获得您精神成长的荣誉：阅读约翰·马克·科默 (John Mark Comer) 的书——我们 10 周前得到的所有副本（70 本！）现在只剩下一本了。它在大厅里，所以你们中的一个人可以稍后去拿。但您也可以自己在网上订购，这很容易。

正如我所说，今天的最后一节是“见证人”。见证人就是作证或讲述他们所见、所闻或所经历的事情的人。我们都熟悉法庭上的证人，或者车祸现场的证人，或者学校操场上的争执中的证人，或者更积极的说法是：婚姻的见证人——每张结婚证都有几位证人签署，以证明婚礼已经举行，结婚的人就是他们所说的人，等等。

那么，这对我们这些耶稣的学徒或门徒来说意味着什么？今天阅读的《使徒行传》帮助我们回答这个问题，或者至少打开了回答这个问题的大门。这段经文是耶稣和他的门徒在复活后的一次相遇。作者是路加，他已经说过，耶稣在 40 天内给出了许多令人信服的证据证明他还活着。然后我们读到这段话（使徒行传 1:6-8）……

首先，让我们承认，门徒，也就是聚集在耶稣身边的“他们”……他们似乎相信，即使在耶稣死而复活之后……他们似乎相信耶稣的王国将是一个尘世的王国。“你这时候要复兴以色列国吗？”（使徒行传 1:6）。希腊文的语法中，当说“他们问他”时，更像是“他们问他”或“不停地问他”。它有一种持续询问的感觉。

我们甚至在上周也看到了这一点，雅各和约翰要求他们坐在耶稣王国的左右手边。现在，在复活之后，门徒们仍然没有完全理解耶稣王国的本质。这应该给我们一些安慰，即使我们没有正确理解一切，耶稣仍然可以在我们里面和通过我们工作。事实上，今天理解耶稣王国的本质仍然是一个挑战。是的，我们祈求祢的国度降临，愿祢的旨意行在地上，如同行在天上……但这不仅仅是关于恢复以色列的王国，或关于他们统治世界之类的事情。这是一个以天上上帝宝座为中心的王国，就它在地球上的存在程度而言，它是全球性的。这是一个欢迎任何承认耶稣为王，并真正以他为生命之主的人的王国。

因此，对于我们这些信徒来说，我们的生活以耶稣为中心，他的恩典、真理、爱和怜悯统治着我们的生活。这就是我们实践耶稣的习惯和方式的原因——这样我们才能围绕着他。然

后，当我们活出自己的人生时，我们见证他的主权、他的恩典、他的真理、他的仁慈、他的爱，并引导人们走向他。

当我们这样做时，我们见证了耶稣基督的变革力量，带领我们走出黑暗，走向光明……带领我们远离罪恶，走向圣洁的生活……这样我们就可以说“我曾经是盲人，但现在我看见了；我曾经迷失，但现在我找到了。”你的生活和我的生活都指向这种新的视角，这种新的被发现的感觉。

耶稣在这里说得很清楚。他告诉他们，他们要在耶路撒冷、犹太、撒马利亚和地极为他作见证。这就像同心圆一样，向外移动，这样耶稣的好消息就会传遍整个地球。事实上，在过去的 2000 年里，它确实做到了这一点。

现在，当他们对他们说这些话时，前两个地区就说得通了：耶路撒冷是他们的城市和人民，而犹太是他们以色列国的一部分。无论每个门徒是否真的住在耶路撒冷或附近，它都是犹太信仰的中心，催生了基督教，而耶路撒冷位于犹太，犹太位于以色列南部王国。所以这引起了共鸣；他们明白了。但撒马利亚……这对他们来说有点可疑。

撒马利亚曾经是以色列国北部王国的首都。随着时间的推移，双方之间产生了一些敌意，尽管他们曾经都是一个国家的一部分，有着共同的信仰背景。但在耶稣时代，撒马利亚更像一个“地区”，而不是一个城市（就像当你旅行时，你会说你来自西雅图，即使你住在郊区），它不再是首都了。来自南部王国的犹太人在旅行时会避开撒马利亚地区。犹太人和撒玛利亚人其实并不关心对方。

但耶稣挑战了这种文化假设。例如，在约翰福音的某一处，耶稣走过撒玛利亚（耶稣甚至说他必须这样做），约翰向我们指出，这是不寻常的——通常人们会绕着撒玛利亚走。然后耶稣与一位撒玛利亚妇女交谈——这是对他们文化的另一个挑战。耶稣还讲了一个寓言，其中撒玛利亚人是英雄——超越了犹太宗教领袖，他们可能是故事中的英雄。还有一次，撒玛利亚人是耶稣治愈的 10 个人中唯一一个回来感谢耶稣治愈的人。所以，耶稣展示了这种超越舒适区、与喜欢我们的人作证的想法。我们不只是为我们的朋友、家人和我们喜欢的人作证。我们也会与我们甚至可能对其有根深蒂固的不确定性、甚至仇恨的人作证。耶稣在登山宝训中教导我们不要恨我们的敌人，而要爱他们。在其他地方，他教导我们要爱邻

如己，其中的“邻居”基本上是指地球上任何你可能接触到的人。如今，有了社交媒体和互联网，耶稣定义的“邻居”实际上可以是任何人。

因此：耶路撒冷、犹太和撒马利亚……最后，他说他的门徒要“直到地极”为他作见证。我们比历史上任何时候都更有机会这样做，从口袋和钱包里的手机到短期传教旅行，再到支持世界各地的传教士，甚至亲自前往传教区，长期致力于在地球的另一端为耶稣作见证。

但是：见证耶稣的变革和复活力量是耶稣学徒生涯的顶峰。耶稣采用的所有其他精神实践——从安息日开始，到服务结束——都是为了与他人分享他的生活。对我们来说也是如此。他们塑造我们，让我们更像基督，成为他的见证人；通过我们的生活方式和言语见证耶稣的救赎恩典。

所以，我不知道上帝把谁放在你的生命中来见证耶稣，也不知道他要你去哪里做这件事。可能是你家里的人，你的工作场所，学校，你经常光顾的咖啡店，你参加的读书俱乐部，你踢的足球队……也可能是与你有房产纠纷的邻居，你的前男友或前女友，或在工作中打败你升职的人，可能是哈士奇或美洲狮……这都无关紧要。耶稣呼召我们向所有人见证他的爱和恩典，因为这正是他所做的。他所做的一切都是为了见证他是谁。他为人们服务，祝福他们，热情好客，为人们祈祷……这一切都是出于一颗关怀、同情和慷慨的心，证明了他是谁。

他所做的一切都是为自己作证，空坟墓就是最后的见证见证耶稣是万王之王、万主之主。一个人是否承认耶稣是王，都不会改变他是谁的事实。我们承认他是王，所以：让我们见证这一点。让我们把这作为我们所从事的实践之一。让我们确保我们的“生活规则”与耶稣一致，这样我们的生活才能为他的王国结出果实。也许现在塑造我们的实践与耶稣不太一致。正如我在开始时所说：我们都有自己的生活规则，我们生活中结出的果实——无论是耶稣的好果实还是其他果实——都表明了我们的生活规则是什么。所以，让我们跟随耶稣和他树立的榜样，这样我们的生活规则、塑造我们的习惯，就会引导我们为他作证。我们可以这样做，无论是爱我们的人还是不爱我们的人，从隔壁到隔海，这样耶稣弥赛亚的好消息就能传遍四方，人们就会被吸引到耶稣永恒的王国。让我们祈祷……阿门。